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Durante el año 2011, SAP en conjunto con UNICEF, realizó una encuesta nacional con el objeto de evaluar las 
características del ejercicio profesional de sus miembros, analizar las eventuales diferencias regionales y generar 
acciones efectivas para promover cambios que mejoren los resultados.

En el año 2021 , volvimos a realizar una encuesta sobre nuestro ejercicio profesional, con el fin de seguir sosteniendo 
la imprescindible mirada reflexiva sobre el ejercicio de la pediatría. Sin ello cualquier situación que se imponga en 
nuestro tiempo, pandemia, sobrecarga laboral, inestabilidad laboral, mala organización y ambiente laboral, etc, nos 
privará de encontrar el camino de la solución o modificación.

Creemos necesario que estas acciones contribuyan a crear y mantener una conciencia profesional, basada en nuestra 
ciencia y vida profesional, que permita a quienes estén transitando esta profesión o estén comenzando, desarrollar la 
profesión de la mejor manera posible, justa y que permita mantener el deseo de continuarla.

Este es un trabajo de nosotros para nosotros, es importante entonces, que podamos entender lo que nos pasa y 
encontrar las mejores estrategias que permitan un desarrollo pleno de nuestro ejercicio profesional.



Grupo de trabajo
Subcomisión de Ejercicio 
Profesional
• Flamenco Edgardo 
• Lenka Dumandzic
• Alicia Aluani
• Karina Afur
• Natalia Gamba
• Gastón Perez
Subcomisión de Epidemiología
• Viviana Aguirre
• Florencia Lución

Subcomisión de investigación

• Mariano Ibarra

Gestión Digital

• Martin Specogna

Colaborador

Gustavo Cardigni

Proceso de Datos

• Camila Lorenzo



Objetivos de estudio

• Objetivo general: Conocer la situación actual de satisfacción profesional y personal así como las condiciones 
laborales de los médicos pediatras y subespecialistas de todo el país asociados a la SAP.

• Objetivos específicos:

• Describir las condiciones laborales con las que ejercen su actividad profesional los pediatras socios de 
SAP.

• Conocer el estado de satisfacción del ejercicio de la profesión en cuanto a género, adaptación a cambios, 
conflicto de rol, adaptación a la situación pre y post pandemia.

• Conocer la situación acerca del uso del tiempo libre, esparcimiento y horas de sueño de cada profesional 
encuestado.

• Evaluar el acceso a tecnología para ejercer la actividad laboral pre y post pandemia. 

• Describir perfiles sociodemográficos en cuanto a edad, género y contribución a la economía familiar 
según filial/región de SAP

• Conocer el perfil laboral/ profesional en cuanto a años de antigüedad, especialidad y certificación de SAP.



Ficha técnica
Ejercicio profesional - SAP

Tipo de estudio Estudio cuantitativo

Metodología Instrumento de recolección de datos: Cédula de entrevista estructurada y pre-
codificada. 

Universo del estudio Universo o población objetivo: se incluirá a todos los médicos pediatras y 
subespecialistas que figuran como socios empadronados en la Sociedad 
Argentina de Pediatría.

Diseño muestral Todos los profesionales fueron contactados con el objetivo
de obtener mínimos muestrales en cada una de las regiones del país.

Tamaño de la muestra 4398 encuestas.

Error muestral 1,5%

Fecha de trabajo de campo Agosto  - Septiembre 2021



Distribución por región SAP
Total

Cantidad de 
entrevistas

Región Metropolitana 1813

Región Centro Cuyo 607

Región Litoral 482

Región Noroeste (NOA) 458

Región Pampeana Sur 335

Región Pampeana Norte 219

Región Patagónica Andina 185

Región Noreste (NEA) 165

Región Patagónica Atlántica 134

TOTAL 4398



Categorias y subcategorias

Encuesta Ejercicio 
Profesional 2021

Característica de la 
muestra

Región/Filial  - Género  Edad  - Contribución a la economía

Perfil Laboral

Antigüedad en el ejercicio de la profesión  Estado laboral  -

Cantidades de entidades  en donde desempeña  - Especialidad  - Funciones en el desempeño

Personal a cargo   - Clasificación y certificación profesional  - Origen de la certificación

Condiciones laborales Carga horaria  - Niveles de ingreso  - Estabilidad laboral  - Acceso a la cobertura  - Cuidado personal

Ejercicio de la profesión

Género  - Satisfacción general  - Satisfacción de factores para el ejercicio de la profesión  - Situaciones 
experimentadas en el último año  - Sensaciones y sentimientos en el último año  - Percepción de futuro  -
Adaptación  - Seguridad laboral  - Cambios en la modalidad de trabajo  - Conflicto de rol  - Trascendencia 

en la profesión

Uso de tiempo libre
Percepción sobre uso de tiempo libre  - Acuerdo de frases en relación a tiempo libre  - Sueño  - Tiempo 

de esparcimiento

Vínculo con la SAP
Antigüedad en la SAP  - Evaluación de la SAP  - Capacidad de información/capacitación  - Abordajes de 

nuevos temas

Acceso a tecnología Acceso a internet  - Utilización de teléfono celular  - Utilización de redes sociales  - Tecnología aplicada 



Características de la muestra



Características socio-demográficas
Total

Género

24%

76%

0%

Masculino Femenino Otro

Edad

19%

29%

22%

14%

17%

25 – 34 años 35 -  44 años

45 – 54 años 55 – 64 años

> 65 años

Género y Edad

34%

11%

72%
18%

13%

19%

22%

17%

32%

28%
11%

21%

Masculino Femenino Otro

> 65 años 55 – 64 años 45 – 54 años

35 -  44 años 25 – 34 añosBase: 4398 casos



Características del hogar
Total

59%

38%

3%

SI NO Ns-Nc

¿Eres sostén principal

del hogar?

SI 59% 81% 51% 58% 53% 56% 63% 68%

No 38% 16% 45% 39% 43% 40% 35% 30%

Ns-Nc 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

38%
16%

45% 39% 43% 40% 35% 30%

59%
81%

51% 58% 53% 56% 63% 68%

¿Eres sostén principal del hogar?

Base: 4398 casos

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Característica de la muestra
interpretación
Característica de la muestra: 

• Esta encuesta acerca la perspectiva de género, incluyendo la autopercepción en unos de sus ítems. Si bien 
hubo dos respuestas (0,045 %) en cuanto a percibirse diferente al clásico binarismo de género, consideramos 
que el porcentaje no tiene un impacto significativo en los resultados que desde esta perspectiva en relación 
a las interpretaciones y cruzamientos de datos que se hacen en esta encuesta.

• Hubo un porcentaje menor de respuesta en el grupo de edad más joven (25-34 años) comparados con el 
resto de los grupos y debe alertar acerca del interés a este tipo de contacto y estos motivos.

• Se puede apreciar la transición que se produce en nuestra disciplina, y en la medicina en general, donde el 
género masculino entre los 55 y > de 65 años representan el 52 % en contraposición del género femenino 
donde el 53 % corresponde a la edad entre los 25 y 44 años.

• Se puede apreciar como se comporta esos grupos al considerarse sostén del hogar; así quienes más se 
consideran sostén de hogar son el género masculino y mayores de 55 años en contraposición de 
generaciones más jóvenes.

• Estos grupos etarios mostrarán a lo largo de la encuesta y sus resultados una marcada diferencia, 
correspondiente a las vivencias que cada generación tiene en el trayecto de su vida profesional.



Perfil laboral



Perfil laboral
Antigüedad

< 10 años 27% 15% 30% 97% 29% 1% 0% 0%

10 – 20 años 28% 18% 31% 2% 70% 31% 2% 1%

21 – 30 años 19% 18% 19% 0% 1% 66% 28% 1%

> 30 años 27% 48% 20% 0% 0% 2% 71% 98%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

27%
48%

20%
2%

71%

98%
19%

18%

19%

1%

66%

28%

1%

28%

18%

31%

2%

70%

31%

2% 1%
27%

15%
30%

97%

29%

1%

¿Cuántos años hace que desempeñas tu profesión?

< 10 
años
27%

10 – 20 
años
28%

21 – 30 
años
18%

> 30 
años
27%

¿Cuántos años hace que 

desempeñas tu profesión?

Base: 4398 casos

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Antigüedad

< 10 años 27% 26% 27% 32% 22% 26% 33% 32% 20% 28%

10 – 20 años 28% 25% 31% 29% 32% 29% 22% 29% 35% 22%

21 – 30 años 19% 17% 18% 16% 23% 26% 21% 16% 22% 19%

> 30 años 27% 32% 24% 24% 23% 19% 24% 23% 22% 31%

T
O

T
A

L

Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

27% 32% 24% 24% 23% 19% 24% 23% 22% 31%

19% 17%
18% 16% 23% 26% 21% 16% 22%

19%

28% 25% 31% 29%
32% 29% 22% 29%

35% 22%

27% 26% 27% 32% 22% 26% 33% 32%
20% 28%

¿Cuántos años hace que desempeñas tu profesión?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Estado de actividad

En 
actividad.

87%

Percibien
do una 

jubilación 
y 

ejerciend
o mi  

práctica 
privada.

11%

Percibien
do una 

jubilación 
y sin 

actividad 
pediátrica

2%

¿Estás actualmente…?

En actividad 87% 76% 91% 100% 100% 100% 89% 35% 86% 90%

Jubilación y 

ejercicio
11% 19% 8% 0% 0% 0% 10% 54% 12% 9%

Jubilado sin 

ejercicio
2% 4% 1% 0% 0% 0% 1% 11% 2% 1%

Total
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

2% 4% 1% 0% 0% 0% 1% 11% 2,5% 1,1%
11%

19%
8% 0% 0% 0%

10%

54%

11,7% 9,3%

87%
76%

91% 100% 100% 100%
89%

35%

86% 90%

¿Estás actualmente…?

Base: 4398 casos

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



En actividad 87% 86% 87% 89% 89% 93% 90% 86% 89% 79%

Jubilación y ejercicio 11% 11% 11% 10% 9% 6% 8% 13% 11% 19%

Jubilado sin ejercicio 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2%

T
O

T
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Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2%
11% 11% 11% 10% 9% 6% 8% 13% 11%

19%

87% 86% 87% 89% 89% 93% 90% 86% 89% 79%

¿Estás actualmente…?

Perfil laboral
Estado de actividad

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Cantidad de entidades donde se desempeña

1 
Instituci

ón
33%

> 1 
Instituci

ón
65%

No 
ejerce

2%

¿Trabajas en una sola 

institución/lugar o lo haces en 

varias?

1 Institución 34% 35% 33% 40% 23% 24% 31% 63% 31% 37%

> 1 Institución 66% 65% 67% 60% 77% 76% 69% 37% 69% 63%

Total

Género Edad Sostén del hogar
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Base 4290 1012 3276 813 1257 949 625 646 2499 1661

66% 65% 67% 60%
77% 76% 69%

37%

69% 63%

34% 35% 33% 40%
23% 24% 31%

63%

31% 37%

¿Trabajas en una sola institución/lugar o lo haces en varias?

Base: 4398 casos

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



1 Institución 34% 33% 31% 29% 31% 31% 29% 72% 33% 59%

> 1 Institución 66% 67% 69% 71% 69% 69% 71% 28% 67% 41%

T
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Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4290 1788 723 490 387 255 205 136 211 95

66% 67% 69% 71% 69% 69% 71%

28%

67%
41%

34% 33% 31% 29% 31% 31% 29%

72%

33%
59%

¿Trabajas en una sola institución/lugar o lo haces en varias?

Perfil laboral
Cantidad de entidades donde se desempeña

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Tipo de entidad donde ejerce

60%

50%

22%

16%

16%

10%

8%

7%

3%

11%

2%

Hospital público

Consultorio particular

Clínica privada

Sanatorio

Centro de atención primaria

Obra social

Hospital privado

Universidad pública

Universidad privada

Otros

Ninguno

Ejerces tu profesión en…

60% 51% 63% 82% 70% 61% 58% 19%

50% 61% 46% 24% 46% 59% 58% 64%

22% 25% 21% 23% 25% 25% 18% 16%

16% 16% 16% 21% 20% 15% 12% 8%

16% 12% 17% 15% 20% 18% 16% 6%

10% 9% 11% 6% 13% 13% 11% 7%

8% 9% 8% 11% 10% 8% 7% 4%

7% 8% 6% 3% 5% 9% 10% 8%

3% 4% 3% 2% 3% 4% 5% 3%

11% 12% 11% 7% 11% 13% 13% 10%

1% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 7%
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Perfil laboral
Tipo de entidad donde ejerce

60%

50%

22%

16%

16%

10%

8%

7%

3%

11%

2%

Hospital público

Consultorio particular

Clínica privada

Sanatorio

Centro de atención primaria

Obra social

Hospital privado

Universidad pública

Universidad privada

Otros

Ninguno

Ejerces tu profesión en…

60% 57% 61% 58% 73% 60% 67% 49% 68% 47%

50% 46% 48% 51% 57% 57% 55% 43% 60% 47%

22% 19% 29% 28% 17% 22% 22% 15% 22% 16%

16% 18% 11% 29% 12% 5% 11% 10% 17% 8%

16% 13% 16% 23% 11% 23% 19% 11% 19% 15%

10% 13% 9% 7% 10% 9% 8% 6% 4% 7%

8% 12% 9% 6% 2% 11% 6% 4% 0% 1%

7% 7% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 7% 6%

3% 4% 6% 2% 3% 2% 1% 0% 3% 1%

11% 13% 9% 9% 11% 12% 7% 5% 10% 9%

1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Especialidad

88,4%

12,1%

3,6%

3,5%

3,2%

2,0%

1,8%

1,7%

1,6%

1,3%

1,1%

1,0%

1,0%

1,0%

0,8%

0,7%

0,7%

0,5%

0,5%

0,4%

0,3%

8,0%

Pediatría

Neonatología

Terapia intensiva

Adolescencia

Neumonología infantil

Gastroenterología infantil

Nefrología infantil

Infectología infantil

Nutrición

Endocrinología infantil

Emergentología

Alergia e inmunología infantil

Cardiología infantil

Dermatología pediátrica

Neurología infantil

Hemato-Oncología pediátrica

Diagnóstico por imágenes

Medicina paliativa

Inmunología pediátrica

Reumatología infantil

Hepatología pediátrica

Otras especialidades

¿Puedes indicar cuál es tu especialidad?

88,4% 89,3% 88,1% 95,5% 89,8% 85,8% 85,5% 83,8%

12,1% 14,6% 11,2% 6,8% 11,1% 14,9% 15,1% 13,5%

3,6% 4,3% 3,4% 3,2% 4,4% 4,8% 3,5% 1,3%

3,5% 3,1% 3,6% 1,3% 1,9% 3,1% 5,1% 8,0%

3,2% 4,6% 2,7% 0,9% 2,7% 3,5% 4,1% 5,2%

2,0% 1,9% 2,0% 0,6% 2,0% 1,6% 2,3% 3,6%

1,8% 2,1% 1,7% 0,9% 1,8% 1,6% 1,6% 3,1%

1,7% 2,0% 1,6% 0,5% 1,9% 1,7% 2,2% 2,4%

1,6% 1,0% 1,8% 1,2% 1,6% 1,4% 2,3% 1,5%

1,3% 0,4% 1,6% 0,8% 1,6% 1,1% 1,7% 1,0%

1,1% 1,1% 1,1% 0,4% 1,7% 1,6% 0,9% 0,5%

1,0% 2,1% 0,7% 0,2% 0,8% 0,7% 1,5% 2,4%

1,0% 0,7% 1,1% 0,7% 1,5% 1,2% 0,7% 0,5%

1,0% 0,1% 1,2% 0,8% 1,5% 1,2% 0,5% 0,2%

0,8% 0,8% 0,8% 0,6% 0,7% 0,8% 0,5% 1,3%

0,7% 0,8% 0,7% 0,5% 1,2% 0,7% 0,5% 0,3%

0,7% 0,8% 0,7% 0,6% 0,6% 0,8% 0,2% 1,3%

0,5% 0,4% 0,5% 0,3% 0,8% 0,5% 0,5% 0,2%

0,5% 0,4% 0,5% 0,8% 0,6% 0,2% 0,1% 0,6%

0,4% 0,1% 0,5% 0,2% 0,2% 0,7% 0,1% 0,6%

0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,4% 0,4% 0,1% 0,5%

8,0% 7,8% 8,0% 3,8% 7,6% 10,5% 12,0% 6,5%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737
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Perfil laboral
Especialidad

88,4% 86,3% 86,6% 93,8% 88,7% 89,7% 91,8% 91,2% 89,8% 91,9%

12,1% 11,5% 13,9% 15,3% 11,3% 10,1% 10,8% 8,5% 11,0% 11,6%

3,6% 3,2% 3,6% 3,3% 5,2% 2,4% 1,6% 5,6% 7,4% 4,6%

3,5% 5,4% 2,3% 2,2% 1,9% 1,4% 1,4% 4,3% 2,0% 3,3%

3,2% 3,7% 3,8% 2,5% 3,0% 2,4% 2,0% 0,0% 3,2% 0,5%

2,0% 2,4% 2,7% 1,9% 1,5% 1,1% 0,3% 0,9% 1,0% 0,7%

1,8% 2,0% 2,4% 1,3% 1,1% 1,6% 1,5% 1,4% 1,1% 0,6%

1,7% 1,7% 2,8% 1,1% 1,3% 0,7% 1,7% 1,2% 2,6% 0,0%

1,6% 1,6% 1,6% 1,3% 2,2% 0,8% 2,7% 1,6% 1,5% 0,0%

1,3% 1,6% 2,0% 0,1% 1,3% 0,5% 0,8% 1,3% 0,0% 0,7%

1,1% 1,0% 2,2% 1,0% 0,6% 1,0% 0,0% 1,3% 1,8% 0,0%

1,0% 0,8% 1,9% 1,0% 0,4% 0,5% 3,1% 0,0% 0,5% 0,0%

1,0% 1,2% 1,0% 0,2% 0,4% 1,2% 0,4% 1,7% 2,3% 0,6%

1,0% 1,5% 0,6% 0,5% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1%

0,8% 1,1% 0,5% 0,9% 0,6% 0,2% 0,0% 0,4% 1,1% 0,5%

0,7% 0,6% 0,7% 1,0% 1,3% 0,5% 0,0% 1,0% 1,0% 0,0%

0,7% 0,8% 0,8% 0,9% 0,6% 0,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0%

0,5% 0,6% 0,4% 0,5% 1,1% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

0,5% 0,6% 0,8% 0,7% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0%

0,4% 0,4% 0,6% 0,1% 0,4% 0,3% 0,0% 0,4% 0,6% 0,0%

0,3% 0,6% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

8,0% 9,1% 6,2% 7,6% 10,6% 5,5% 4,0% 7,8% 8,0% 6,6%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

88,4%

12,1%

3,6%

3,5%

3,2%

2,0%

1,8%

1,7%

1,6%

1,3%

1,1%

1,0%

1,0%

1,0%

0,8%

0,7%

0,7%

0,5%

0,5%

0,4%

0,3%

8,0%

Pediatría

Neonatología

Terapia intensiva

Adolescencia

Neumonología infantil

Gastroenterología infantil

Nefrología infantil

Infectología infantil

Nutrición

Endocrinología infantil

Emergentología

Alergia e inmunología infantil

Cardiología infantil

Dermatología pediátrica

Neurología infantil

Hemato-Oncología pediátrica

Diagnóstico por imágenes

Medicina paliativa

Inmunología pediátrica

Reumatología infantil

Hepatología pediátrica

Otras especialidades

¿Puedes indicar cuál es tu especialidad?



Perfil laboral
Funciones en el desempeño

58%

47%

41%

40%

25%

18%

16%

7%

7%

Consultorio de institución
pública o privada

Consultorio particular

Internación

Guardia/emergencias

Docencia

Conducción (jefaturas-
coordinación)

Areas criticas (Neo -UTIP)

Investigación

Gestión (ministerios-
programas-otros)

Funciones que desempeña

58% 50% 61% 60% 68% 65% 56% 33%

47% 60% 42% 22% 43% 53% 56% 65%

41% 35% 42% 65% 50% 36% 31% 13%

40% 30% 43% 72% 53% 35% 21% 6%

25% 26% 25% 18% 27% 28% 31% 21%

18% 24% 16% 8% 12% 26% 34% 15%

16% 16% 15% 17% 20% 19% 13% 4%

7% 8% 7% 7% 7% 8% 9% 6%

7% 8% 7% 2% 5% 9% 11% 9%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Funciones en el desempeño

58%

47%

41%

40%

25%

18%

16%

7%

7%

Consultorio de institución
pública o privada

Consultorio particular

Internación

Guardia/emergencias

Docencia

Conducción (jefaturas-
coordinación)

Areas criticas (Neo -UTIP)

Investigación

Gestión (ministerios-
programas-otros)

Funciones que desempeña

58% 56% 60% 59% 57% 64% 64% 64% 58% 59%

47% 44% 43% 52% 52% 54% 51% 34% 57% 47%

41% 37% 41% 44% 43% 41% 46% 47% 47% 45%

40% 37% 40% 42% 37% 52% 47% 42% 43% 42%

25% 29% 25% 20% 19% 21% 20% 32% 23% 18%

18% 19% 18% 14% 20% 15% 19% 18% 19% 20%

16% 13% 19% 17% 20% 14% 13% 15% 21% 16%

7% 10% 8% 4% 5% 4% 4% 5% 8% 2%

7% 7% 6% 7% 8% 11% 7% 4% 8% 11%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Personal a cargo

Tiene 
personal 
a cargo

41%

No tiene 
personal 
a cargo

59%

¿Tienes en alguno de tus 

trabajos, personal profesional o 

no profesional a cargo? 

Total

Género Edad Sostén del hogar
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Base 4290 1012 3276 813 1257 949 625 646 2499 1661

59% 49%
62% 71% 64%

49% 45%
63% 55% 64%

41% 51%
38% 29% 36%

51% 55%
37% 45% 36%

¿Tienes en alguno de tus trabajos, personal profesional o no 
profesional a cargo? 

Base: 4398 casos

Personal a cargo 41% 51% 38% 29% 36% 51% 55% 37% 45% 36%

< 5 personas 19% 23% 18% 16% 20% 22% 19% 19% 21% 17%

5 a 10 personas 8% 9% 7% 6% 7% 10% 11% 5% 9% 7%

> 10 personas 14% 19% 12% 7% 9% 19% 26% 13% 15% 12%

Ninguno 59% 49% 62% 71% 64% 49% 45% 63% 55% 64%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Personal a cargo 41% 42% 38% 37% 44% 43% 38% 36% 49% 35%

Ninguno 59% 58% 62% 63% 56% 57% 62% 64% 51% 65%

T
O

T
A

L

Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

59% 58% 62% 63% 56% 57% 62% 64%
51%

65%

41% 42% 38% 37% 44% 43% 38% 36%
49%

35%

¿Tienes en alguno de tus trabajos, personal profesional o no profesional a cargo? 

Perfil laboral
Personal a cargo

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Calificación y certificación profesional

66%

47%

39%

7%

Pediatra

Especialista pediátrico

Residencia

Concurrencia

Certificación profesional

66% 70% 64% 61% 70% 64% 64% 66%

47% 49% 46% 26% 48% 54% 54% 52%

39% 37% 39% 54% 36% 38% 39% 26%

7% 7% 7% 2% 5% 8% 11% 13%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



66%

47%

39%

7%

Pediatra

Especialista pediátrico

Residencia

Concurrencia

Certificación profesional

66% 68% 64% 74% 59% 56% 58% 73% 65% 64%

47% 51% 48% 34% 43% 52% 45% 42% 47% 36%

39% 43% 34% 35% 33% 39% 37% 41% 36% 42%

7% 8% 6% 6% 11% 6% 6% 4% 8% 5%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

T
O

T
A

L

Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

Perfil laboral
Calificación y certificación profesional

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral
Origen de certificación

63%

44%

42%

38%

7%

Ministerio de salud

Colegio profesional

SAP

Universidad

Otras

Tipo de certificación

63% 61% 64% 71% 67% 62% 60% 52%

44% 50% 42% 30% 44% 50% 47% 50%

42% 44% 41% 30% 42% 44% 47% 48%

38% 32% 39% 48% 43% 37% 30% 24%

7% 8% 7% 4% 6% 7% 12% 9%
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Perfil laboral
Origen de certificación

63%

44%

42%

38%

7%

Ministerio de salud

Colegio profesional

SAP

Universidad

Otras

Tipo de certificación

63% 77% 57% 40% 42% 51% 45% 82% 76% 70%

44% 38% 38% 63% 47% 76% 69% 14% 31% 19%

42% 47% 33% 47% 38% 32% 28% 46% 45% 39%

38% 42% 34% 29% 46% 24% 27% 34% 54% 23%

7% 8% 7% 5% 9% 6% 7% 6% 4% 8%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Perfil laboral: Interpretación

• Antigüedad: El 55 % de la muestra corresponde a una antigüedad profesional menor a los 20 años. 
Destacamos las diferencias significativas en el 32 % de la región Metropolitana con una con una población 
con antigüedad mayor de 30 años, y el 32 % de la región Litoral con la antigüedad menor de 10 años.

• Estado de actividad: En relación a la actividad se muestra claramente como en el género masculino 
predomina en comparación con el femenino el estado de jubilación con ejercicio o sin él, marca la diferencia 
en la diferencia en género de una profesión de predominio masculino a la actual de género femenino; en 
este, la actividad se da en un 91 % en comparación con el género masculino.

• La Región Pampeana presenta una diferencia significativa con respecto a su población en estado de actividad 
( 93 %) con respecto al total de la muestra 87 % , mientras que la Región Patagónica Atlántica es la de menor 
porcentaje ( 79 %).

• Cantidad de entidades donde se desempeña: El 66 % de la muestra trabaja en más de una institución , no 
hay diferencia significativa en género con respecto a este ítem. Las diferencias significativas se ven en el 
grupo de edades menores de 54 años, quienes trabajan más que el promedio de la muestra en más de una 
institución y en los mayores de 65 años, quienes trabajan más en una sola institución, en relación al 
promedio de la muestra.

• La Región Patagónica Andina y la Región Patagónica Atlántica fueron las que presentan porcentajes 
significativos con respecto a trabajar en una sola institución. La Región Litoral es la que presenta un 
porcentaje significativo mayor con respecto a la muestra total en trabajar en  mas de una institución.



• Tipo de entidad donde se ejerce: Hay un predominio de ejercer la profesión en el 
hospital público,  siendo mayor en el género femenino; con respecto  a las edades en el 
conjunto de la muestra, hay una preponderancia de la actividad en el hospital público 
entre la edades de 25 y 44 años; por otra parte el consultorio particular es uno de los 
ámbitos de trabajo de la mitad de la muestra con una superioridad del género masculino, 
y entre las edades mayores de 45 años.

• Funciones en el desempeño: Las cuatro principales funciones son en el área asistencial, 
presentando algunas diferencias significativas por región. El 25 % total de la muestra se 
dedica a la función docente y el 7 % a la función de investigación y gestión.

• Personal a cargo: El 41 % de la muestra tiene personal a cargo, predominando en el 
género masculino (51 %), principalmente entre el grupo de edades entre los 45-64 años, 
con un predominio de ser sostén de hogar.

• Origen de la certificación: Hay un predominio de la certificación en pediatría en el 
género masculino con respecto a la muestra, siendo el origen  mayor por parte de 
Ministerios de Salud, luego por parte de Colegios de Médicos y SAP.



Condiciones laborales



Condiciones laborales
Carga horaria

< 40 horas 32% 27% 34% 16% 31% 29% 31% 57% 25% 43%

41-50 horas 38% 37% 38% 35% 41% 40% 39% 31% 38% 37%

51-60 horas 16% 18% 16% 19% 17% 20% 19% 6% 19% 12%

> 60 horas 14% 18% 12% 31% 12% 11% 10% 5% 18% 8%
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14% 18% 12%
31%

12% 11% 10% 5%
18% 8%

16% 18%
16%

19%

17% 20% 19%
6%

19%
12%

38%
37%

38%

35%

41% 40% 39%

31%

38%

37%

32% 27% 34%
16%

31% 29% 31%
57%

25%
43%

¿Cuál era tu carga horaria semanal pre pandemia, (antes de marzo 2020) 
considerando para TODAS las entidades en las que te desempeñas.

< 40 
horas
32%

41-50 
horas
38%

51-60 
horas
16%

> 60 
horas
14%

Carga horarios prepandemia

Base: 4398 casos

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



< 40 horas 32% 32% 34% 30% 32% 30% 30% 42% 21% 46%

41-50 horas 38% 37% 39% 36% 35% 40% 33% 40% 50% 35%

51-60 horas 16% 16% 15% 17% 20% 17% 21% 7% 18% 11%

> 60 horas 14% 15% 12% 17% 12% 14% 15% 11% 11% 8%

T
O

T
A

L

Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

14% 15% 12% 17% 12% 14% 15% 11% 11% 8%

16% 16% 15%
17% 20% 17% 21%

7%
18%

11%

38% 37% 39%
36% 35% 40% 33%

40%

50%

35%

32% 32% 34% 30% 32% 30% 30%
42%

21%
46%

¿Cuál era tu carga horaria semanal pre pandemia, (antes de marzo 2020) 
considerando para TODAS las entidades en las que te desempeñas.

Condiciones laborales
Carga horaria

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Aumentó
28%

Disminuyó
41%

Sin 
cambios

31%

Cambios en carga horario 

por pandemia

Aumento 28% 19% 31% 36% 33% 31% 23% 11% 30% 26%

Disminuyó 41% 52% 37% 32% 34% 35% 44% 68% 40% 42%

Sin cambios 31% 29% 32% 32% 34% 33% 34% 21% 30% 32%

Total

Género Edad Sostén del hogar
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

31% 29% 32% 32% 34% 33% 34%
21%

30% 32%

41% 52% 37% 32% 34% 35% 44% 68% 40% 42%

28% 19% 31% 36% 33% 31% 23% 11%
30% 26%

¿Qué cambios durante esta pandemia se ha producido en tu 
carga horaria dedicada al trabajo?

Base: 4398 casos

Condiciones laborales
Cambios en carga horaria - Pandemia

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Aumento 28% 27% 27% 28% 38% 26% 22% 19% 29% 31%

Disminuyó 41% 41% 37% 43% 33% 45% 48% 48% 38% 46%

Sin cambios 31% 31% 35% 29% 29% 29% 30% 32% 32% 23%
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L

Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

31% 31% 35% 29% 29% 29% 30% 32% 32% 23%

41% 41% 37% 43% 33%
45% 48% 48% 38%

46%

28% 27% 27% 28% 38%
26% 22% 19% 29% 31%

¿Qué cambios durante esta pandemia se ha producido en tu carga horaria 
dedicada al trabajo?

Condiciones laborales
Cambios en carga horaria - Pandemia

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



4%

11%

23%

27%

18%

17%

$30.000 - $50.000

$51.000 - $70.000

$71.000 - $100.000

$101.000 - $150.000

+ $150.000

Prefiero no contestar

Ingresos

4% 2% 4% 6% 5% 3% 2% 2% 3% 5%

11% 8% 12% 13% 22% 10% 6% 5% 9% 14%

23% 13% 27% 17% 34% 28% 20% 14% 21% 28%

27% 22% 28% 23% 23% 30% 28% 28% 27% 27%

18% 33% 14% 17% 8% 15% 24% 30% 23% 12%

17% 22% 15% 24% 8% 14% 19% 21% 17% 14%
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Condiciones laborales
Ingresos

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



4% 4% 3% 3% 6% 3% 3% 7% 5% 5%

11% 10% 13% 13% 12% 11% 12% 6% 10% 6%

23% 22% 24% 25% 30% 23% 27% 14% 23% 18%

27% 27% 28% 26% 27% 24% 27% 36% 24% 14%

18% 19% 17% 17% 12% 21% 12% 23% 23% 41%

17% 18% 15% 16% 14% 17% 19% 15% 16% 16%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

Condiciones laborales
Ingresos

4%

11%

23%

27%

18%

17%

$30.000 - $50.000

$51.000 - $70.000

$71.000 - $100.000

$101.000 - $150.000

+ $150.000

Prefiero no contestar

Ingresos

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Condiciones laborales
Ingresos en pandemia

Bajó más 50% 17% 23% 15% 9% 13% 16% 20% 33% 19% 15%

Bajó menos 50% 31% 35% 29% 18% 28% 34% 38% 39% 31% 31%

Se mantuvieron 31% 23% 33% 39% 33% 32% 27% 19% 29% 33%

Subió menos 50% 19% 16% 20% 29% 23% 17% 15% 8% 19% 20%

Subió más 50% 3% 3% 2% 5% 3% 2% 1% 1% 3% 2%
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3% 3% 2% 5% 3% 2% 1% 1% 3% 2%
19% 16% 20%

29% 23% 17% 15% 8%
19% 20%

31%
23%

33%

39%
33%

32%
27%

19%

29% 33%

31%
35%

29%
18%

28%
34%

38%

39%

31% 31%

17% 23% 15% 9% 13% 16% 20%
33%

19% 15%

Comparado con el período anterior a la pandemia, consideras que 
tus ingresos…

Bajó 
más 

del 50 
%

17%

Bajó 
menos 
de 50 

%
31%

Se 
mantuv
ieron
30%

Subió 
menos 
del 50 

%
19%

Subió 
más 

del 50 
%

3%

Ingresos en 

pandemia

Base: 4398 casos

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Bajó más 50% 17% 15% 20% 19% 16% 19% 17% 23% 11% 17%

Bajó menos 50% 31% 32% 30% 30% 28% 32% 31% 25% 31% 27%

Se mantuvieron 31% 30% 31% 30% 31% 31% 34% 27% 32% 32%

Subió menos 50% 19% 20% 17% 19% 22% 16% 15% 18% 22% 18%

Subió más 50% 3% 2% 1% 3% 3% 1% 3% 7% 4% 6%
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Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo
Región Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

3% 2% 1% 3% 3% 1% 3% 7% 4% 6%

19% 20% 17% 19% 22% 16% 15%
18% 22% 18%

31% 30% 31% 30% 31%
31% 34% 27% 32% 32%

31% 32% 30% 30% 28% 32% 31% 25%
31% 27%

17% 15% 20% 19% 16% 19% 17% 23%
11% 17%

Comparado con el período anterior a la pandemia, consideras que tus ingresos…

Condiciones laborales
Ingresos en pandemia

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



69%

53%

27%

8%

Percibes honorarios
particulares

(monotributista)

Posees nombramiento

Tienes contrato laboral

Te encuentras en relación
laboral informal

En cuál de las situaciones se 
encuentra..

69% 75% 67% 55% 68% 73% 68% 81% 70% 68%

53% 49% 54% 27% 61% 74% 72% 27% 54% 52%

27% 23% 28% 51% 33% 20% 14% 11% 28% 26%

8% 9% 7% 12% 8% 7% 6% 7% 9% 7%
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Condiciones laborales
Estabilidad laboral

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



69% 66% 74% 79% 67% 70% 71% 54% 64% 60%

53% 54% 52% 45% 67% 58% 51% 43% 50% 45%

27% 32% 24% 23% 20% 28% 24% 20% 31% 20%

8% 9% 7% 8% 7% 8% 9% 8% 5% 3%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

Condiciones laborales
Estabilidad laboral

69%

53%

27%

8%

Percibes honorarios
particulares

(monotributista)

Posees nombramiento

Tienes contrato laboral

Te encuentras en relación
laboral informal

En cuál de las situaciones se 
encuentra..

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



84%

66%

52%

30%

14%

Seguro contra mala praxis
(con pago a tu cargo)

Obra social

Jubilación

Cobertura prepaga

Seguro de mala praxis
(pago por institución)

¿Posees las siguientes coberturas en tu 
ejercicio de su actividad laboral?

84% 84% 84% 82% 87% 88% 83% 79% 84% 84%

66% 62% 68% 69% 73% 71% 66% 46% 66% 66%

52% 51% 53% 49% 59% 50% 41% 58% 52% 53%

30% 34% 28% 20% 27% 31% 37% 37% 30% 29%

14% 16% 13% 13% 14% 14% 18% 11% 14% 13%

Condiciones laborales
Acceso cobertura
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



84% 81% 93% 93% 84% 76% 79% 73% 83% 89%

66% 56% 71% 80% 77% 71% 71% 64% 79% 60%

52% 48% 57% 60% 51% 48% 55% 61% 55% 60%

30% 42% 20% 20% 13% 25% 22% 25% 24% 30%

14% 15% 5% 8% 15% 25% 17% 31% 20% 11%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96
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Región

Región 

Metropolit

ana

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónic

a Atlántica

Condiciones laborales
Acceso cobertura

84%

66%

52%

30%

14%

Seguro contra mala praxis
(con pago a tu cargo)

Obra social

Jubilación

Cobertura prepaga

Seguro de mala praxis
(pago por institución)

¿Posees las siguientes coberturas en tu 
ejercicio de su actividad laboral?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Cuidado de salud personal
Cuidado médico

51%

44%

14%

Tengo médico clínico o
especialista  de cabecera

Utilizo la atención de demanda
espontánea o de algún medico

conocido

Utilizo la consulta de pasillo o
informal

En relación al cuidado de tu salud…

51% 49% 52% 40% 44% 50% 62% 68%

44% 44% 44% 51% 49% 44% 40% 35%

14% 16% 13% 20% 17% 15% 8% 4%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



77%

23%

SI NO

Habitualmente realizas 

chequeos de salud…

SI 77% 70% 79% 65% 70% 80% 84% 91%

No 23% 30% 21% 35% 30% 20% 16% 9%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

23% 30% 21%
35% 30% 20% 16% 9%

77% 70% 79%
65% 70% 80% 84% 91%

Habitualmente realizas chequeos de salud…

Base: 4398 casos

Cuidado de salud personal
Controles de salud

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



28%

66%

5%

SI NO Ns-Nc

Condición clínica para ser 

considerado de riesgo

SI 28% 41% 24% 14% 18% 29% 41% 49%

No 66% 52% 71% 80% 76% 65% 55% 46%

Ns-Nc 5% 7% 5% 6% 5% 6% 5% 4%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

5% 7% 5% 6% 5% 6% 5% 4%

66%
52%

71%
80% 76% 65%

55% 46%

28%
41%

24% 14% 18%
29%

41% 49%

¿Presentas alguna condición clínica por la que 
puede ser considerado de riesgo?

Base: 4398 casos

Cuidado de salud personal
Condición de riesgo

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



45%

55%

SI NO

Tuvo infección por 

SARSCOV-2

SI 45% 52% 43% 53% 50% 45% 38% 34%

No 55% 48% 57% 47% 50% 55% 62% 66%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

55% 48% 57% 47% 50% 55% 62% 66%

45% 52% 43% 53% 50% 45% 38% 34%

¿Has presentado al momento de realizar esta encuesta 
infección por SARSCOV-2?

Base: 4398 casos

Cuidado de salud personal
Infección por SARSCOV-2

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



45%

55%

SI NO

Tuvo infección por 

SARSCOV-2

Tuvo secuela 15% 15% 15% 11% 14% 16% 17% 17%

Respiratoria 4% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 5%

Neurológica 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3%

Cardiovascular 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2%

Otra 7% 6% 7% 5% 6% 8% 8% 7%

Ninguna 85% 85% 85% 89% 86% 84% 83% 83%
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Base 1983 552 1431 434 627 427 243 251

85% 85% 85% 89% 86% 84% 83% 83%

15% 15% 15% 11% 14% 16% 17% 17%

De haber tenido, ¿quedó con alguna secuela? 

Base: 4398 casos

Cuidado de salud personal
Secuela por SARSCOV-2

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Esque
ma 

complet
o

97%

Esque
ma 

incompl
eto
2%

Eligió 
NO 

vacunar
se
1%

Has recibido esquema de 

vacunación:

Esquema completo 97% 98% 97% 96% 96% 98% 98% 98%

Esquema incompleto 2% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 1%

Eligió NO vacunarse 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Recomendación de 

NO vacunarse
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%2% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 1%

97% 98% 97% 96% 96% 98% 98% 98%

Con respecto a la vacunación,
has recibido esquema:

Base: 4398 casos

Cuidado de salud personal
Vacunación contra SARSCOV-2

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



87%

6%

4%

2%

0,5%

0,2%

Sputnik V

Sinopharm

AstraZeneca

Covishield

Protocolo de investigación en
Argentina

Otras en extrajero

¿Qué vacuna has recibido?

87% 90% 86% 85% 86% 86% 90% 86%

6% 3% 7% 8% 6% 8% 3% 2%

4% 4% 5% 5% 4% 3% 3% 7%

2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 4%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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Base 4331 1046 3283 800 1239 940 623 729

Cuidado de salud personal
Vacunación contra SARSCOV-2

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Cuidado de salud personal
Vacunación contra SARSCOV-2

15,8%

28,0% 27,8%

10,7%

7,1%
4,8%

2,7% 2,3%
0,3% 0,1% 0,1% 0,4%

Mes de vacunación



Condiciones laborales: Interpretación
• Carga horaria: La mayoría de los pediatras tenían una carga de horas laborales pre pandemia entre las 41 a 60 

horas semanales, con diferencias significativas en menos de 40 horas en el género femenino y en más de 60 
horas en el género masculino.

• Cambios en carga horaria: El 28 % de la muestra  consideró que las carga horaria laboral había aumentado , 
principalmente en el grupo de edades entre los 25 y 44 años, mientras que había disminuido en el 41 % de la 
muestra, con una diferencia significativa para el género masculino , el 68 % eran mayores de 65 años. No hubo 
cambios en la carga horaria para el 31 % de la muestra.

• Ingresos en pandemia: El 48 % consideró que sus ingresos habían disminuido, el 22 % que consideraba lo 
contrario y el 31 % evaluó que no había sufrido cambios durante la pandemia.

• Hay una diferencia significativa  con predominio masculino del grupo de edad mayores de 45 años a 65 años que 
consideran que había bajado sus ingresos en pandemia, coincidente con la población con actividad en 
consultorio particular.

• Estabilidad laboral: El 8 % de la muestra se encuentra bajo una relación laboral informal, con una diferencia 
significativa en el grupo de edad de 25-34 años, conforme se va aumentado la edad en los grupos aparecen cifras 
significativas de contratación formal, nombramientos y percepción de honorarios particulares.

• Acceso a cobertura: El 100 % de la muestra presenta seguro en su practica médica, en un porcentaje mayoritario 
a cargo del mismo profesional. el 66 % de la muestra tiene acceso a obra social y el 30 % a medicina prepaga. 
Sólo el 52 % de la muestra presenta algún aporte a jubilación o jubilación.



Condiciones laborales: Interpretación

• Cuidado personal: El 51 % de la muestra respondió que tiene médico de cabecera, sin diferencia entre 
género pero con una diferencia significativa  de mayor porcentaje en los mayores de 55 años; en 
contraposición en el grupo más joven, mostraron cifras significativas con respecto a la atención 
espontánea o informal.

• El 77 % de la muestra refiere hacer chequeos de salud en forma habitual, con una diferencia 
significativa en el género femenino y en el grupo de edad mayores de 55 años; por el contrario quienes 
no hacen controles periódicos es el grupo de más jóvenes.

• Condiciones de riesgo: Hay un 28 % de la muestra con predominio masculino que considera que 
presenta alguna condición de riesgo, la diferencia significativa es entre las edades mayores de 55 años.

• Infección COVID-19: Al cierre de la encuesta , septiembre de 2021,el 45 % de la muestra había 
presentado infección por COVID, con una diferencia significativa en el género masculino y en el grupo 
de edad entre los 25 y 44 años. El 85 % refiere no haber quedado con secuelas.

• Vacunación: El 97 % de la muestra refiere estar con vacunación completa (2 dosis en ese período) y el 1 
% (43) eligió no vacunarse.

• La vacuna predominante fue Sputnik, 86 %; el 81,6 % recibió la primer dosis entre enero y abril del 
2021.



Ejercicio de la profesión



30%

62%

8%

SI NO Ns-Nc

Incidencia de cuestiones de 

género en ejercicio profesional

SI 30% 20% 33% 44% 35% 28% 23% 15%

No 62% 72% 58% 45% 57% 65% 69% 78%

Ns-Nc 8% 8% 8% 11% 8% 8% 8% 7%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

8% 8% 8% 11% 8% 8% 8% 7%

62% 72%
58% 45% 57% 65% 69% 78%

30% 20%
33% 44% 35% 28% 23% 15%

Teniendo en cuenta todos los lugares donde ejerces tu profesión: 
¿consideras que las cuestiones de género tienen influencia en tu ejercicio 

profesional?

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Perspectiva de género

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



SI 30% 34% 25% 27% 30% 38% 28% 30% 36% 34%

No 62% 57% 68% 65% 61% 54% 64% 63% 57% 61%

Ns-Nc 8% 9% 7% 8% 9% 8% 9% 7% 7% 5%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

8% 9% 6% 7% 9% 9% 8% 10% 7% 6%

62% 59% 65% 66% 63% 57% 58% 60% 70% 68%

30% 32% 29% 27% 29% 33% 33% 30% 23% 26%

Teniendo en cuenta todos los lugares donde ejerces tu profesión: ¿consideras que las 
cuestiones de género tienen influencia en tu ejercicio profesional?

Ejercicio de la profesión
Perspectiva de género

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Muy satisfecho 12% 18% 10% 7% 8% 10% 14% 26% 14% 10% 15% 10% 11% 13% 10% 18% 12% 9% 10%

Satisfecho 50% 48% 50% 51% 49% 49% 50% 51% 48% 52% 54% 48% 49% 53% 51% 49% 52% 48% 37%

Neutro 29% 24% 30% 32% 32% 31% 28% 17% 28% 29% 24% 32% 31% 25% 28% 28% 28% 32% 38%

Insatisfecho 7% 7% 8% 8% 9% 9% 6% 4% 8% 6% 6% 9% 8% 7% 10% 5% 7% 9% 10%

Muy insatisfecho 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 5%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 5%
7% 7% 8% 8% 9% 9% 6% 4% 8% 6% 6% 9% 8% 7% 10% 5% 7% 9% 10%

29% 24% 30% 32% 32% 31% 28%
17%

28% 29% 24%
32% 31% 25% 28%

28% 28% 32%
38%

50% 48%
50% 51% 49% 49% 50%

51%
48% 52% 54%

48% 49% 53% 51%
49% 52% 48% 37%

12% 18% 10% 7% 8% 10% 14%
26%

14% 10% 15% 10% 11% 13% 10% 18% 12% 9% 10%

Teniendo en cuenta todo lo que consideres relevante de tu práctica profesional, ¿Cuál es tu 
nivel de satisfacción? 

Ejercicio de la profesión
Satisfacción con práctica profesional
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Muy satisfecho 12% 9% 13% 11% 10% 9% 8% 9% 16% 16%

Satisfecho 50% 50% 50% 45% 48% 46% 48% 47% 53% 50%

Neutro 29% 31% 28% 33% 31% 31% 32% 33% 25% 26%

Insatisfecho 7% 8% 7% 9% 8% 11% 9% 9% 5% 8%

Muy insatisfecho 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 0%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 0%

7% 8% 7% 9% 8% 11% 9% 9% 5% 8%

29% 31% 28% 33% 31% 31% 32% 33%
25% 26%

50% 50% 50% 45% 48% 46% 48% 47%
53% 50%

12% 9% 13% 11% 10% 9% 8% 9% 16% 16%

Teniendo en cuenta todo lo que consideres relevante de tu práctica profesional, ¿Cuál es tu 
nivel de satisfacción? 

Ejercicio de la profesión
Satisfacción con práctica profesional

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Definitivamente todo 27% 24% 28% 29% 31% 28% 23% 21% 28% 26% 26% 28% 27% 26% 29% 27% 26% 28% 28%

Bastante 34% 29% 36% 34% 35% 35% 34% 32% 34% 36% 35% 35% 36% 34% 34% 30% 33% 36% 36%

Algo 19% 20% 19% 22% 21% 17% 19% 18% 18% 20% 19% 20% 19% 21% 19% 20% 20% 20% 19%

Poco 8% 10% 7% 7% 5% 8% 8% 11% 8% 7% 8% 7% 7% 9% 7% 8% 9% 7% 9%

En absoluto 12% 17% 10% 7% 8% 11% 16% 19% 12% 11% 12% 11% 12% 10% 10% 14% 13% 9% 8%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

12% 17%
10% 7% 8% 11% 16% 19%

12% 11% 12% 11% 12% 10% 10% 14% 13% 9% 8%

8%
10%

7% 7% 5% 8% 8% 11%
8% 7% 8% 7% 7% 9% 7% 8% 9% 7% 9%

19%
20%

19% 22% 21% 17% 19% 18%
18% 20% 19% 20% 19% 21% 19% 20% 20% 20% 19%

34% 29%
36% 34% 35% 35%

34% 32%
34% 36% 35% 35% 36% 34% 34% 30% 33% 36% 36%

27% 24% 28% 29% 31% 28% 23% 21% 28% 26% 26% 28% 27% 26% 29% 27% 26% 28% 28%

¿En qué medida crees que la pandemia ha influenciado en tu apreciación? 

Ejercicio de la profesión
Pandemia y satisfacción
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Definitivamente todo 27% 28% 27% 27% 28% 24% 26% 25% 20% 26%

Bastante 34% 34% 35% 33% 32% 32% 37% 40% 35% 31%

Algo 19% 20% 18% 19% 21% 21% 20% 18% 26% 24%

Poco 8% 7% 8% 8% 7% 11% 7% 7% 6% 10%

En absoluto 12% 10% 12% 12% 12% 11% 10% 9% 13% 9%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

12% 10% 12% 12% 12% 11% 10% 9% 13% 9%

8% 7% 8% 8% 7% 11% 7% 7% 6% 10%

19% 20% 18% 19% 21% 21% 20% 18%
26% 24%

34% 34% 35% 33% 32% 32% 37% 40%
35% 31%

27% 28% 27% 27% 28% 24% 26% 25% 20% 26%

¿En qué medida crees que la pandemia ha influenciado en tu apreciación? 

Ejercicio de la profesión
Pandemia y satisfacción

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



78%

76%

44%

31%

23%

22%

21%

14%

12%

8%

El clima de trabajo en el lugar donde se
desempeña

El nivel de remuneración

La disponibilidad (calidad y cantidad) de los
insumos con los que cuenta

La disponibilidad de recursos humanos

La carga horaria

La seguridad en el lugar de trabajo

La calidad de las instalaciones en las que se
desempeña (infraestructura)

El nivel de reconocimiento de la entidad
donde trabaja

El reconocimiento de sus pares/superiores

El desempeño de muchas funciones dentro
de la entidad donde trabaja

78% 79% 78% 82% 80% 75% 75% 78% 77% 79%

76% 75% 77% 80% 83% 78% 74% 60% 76% 77%

44% 34% 47% 53% 45% 42% 43% 36% 43% 46%

31% 29% 31% 30% 30% 34% 31% 28% 31% 31%

23% 22% 24% 34% 28% 23% 16% 10% 24% 22%

22% 18% 23% 20% 21% 23% 22% 21% 20% 24%

21% 25% 20% 19% 17% 21% 25% 26% 22% 19%

14% 14% 14% 9% 13% 14% 17% 17% 14% 14%

12% 17% 11% 5% 10% 12% 17% 21% 13% 10%

8% 7% 9% 8% 9% 10% 8% 4% 8% 8%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686

Ejercicio de la profesión
Factores de satisfacción con la práctica
De los siguientes factores que un profesional puede 

considerar de importancia para el ejercicio de la actividad, 

indica por favor cuáles son los 3 más importantes según tu 

parecer.

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



78%

76%

44%

31%

23%

22%

21%

14%

12%

8%

El clima de trabajo en el lugar donde se
desempeña

El nivel de remuneración

La disponibilidad (calidad y cantidad) de los
insumos con los que cuenta

La disponibilidad de recursos humanos

La carga horaria

La seguridad en el lugar de trabajo

La calidad de las instalaciones en las que se
desempeña (infraestructura)

El nivel de reconocimiento de la entidad
donde trabaja

El reconocimiento de sus pares/superiores

El desempeño de muchas funciones dentro
de la entidad donde trabaja

78% 81% 77% 77% 79% 78% 80% 79% 78% 70%

76% 68% 82% 77% 77% 76% 72% 77% 76% 78%

44% 43% 45% 45% 46% 42% 40% 42% 46% 49%

31% 30% 31% 29% 29% 36% 38% 32% 31% 25%

23% 21% 25% 24% 24% 23% 19% 22% 27% 16%

22% 20% 23% 22% 23% 20% 17% 20% 20% 23%

21% 23% 20% 21% 23% 18% 18% 21% 21% 18%

14% 12% 14% 13% 14% 17% 17% 14% 12% 13%

12% 13% 12% 11% 13% 14% 16% 14% 10% 12%

8% 8% 8% 7% 9% 11% 10% 8% 9% 2%
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A
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Cantidad lugares Personal a cargo Nivel de ingreso
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Base 4398 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

Ejercicio de la profesión
Factores de satisfacción con práctica
De los siguientes factores que un profesional puede 

considerar de importancia para el ejercicio de la actividad, 

indica por favor cuáles son los 3 más importantes según tu 

parecer.

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



78%

76%

44%

31%

23%

22%

21%

14%

12%

8%

El clima de trabajo en el lugar donde se
desempeña

El nivel de remuneración

La disponibilidad (calidad y cantidad) de los
insumos con los que cuenta

La disponibilidad de recursos humanos

La carga horaria

La seguridad en el lugar de trabajo

La calidad de las instalaciones en las que se
desempeña (infraestructura)

El nivel de reconocimiento de la entidad
donde trabaja

El reconocimiento de sus pares/superiores

El desempeño de muchas funciones dentro
de la entidad donde trabaja

78% 79% 76% 77% 74% 76% 77% 77% 84% 91%

76% 78% 79% 82% 83% 83% 81% 82% 70% 72%

44% 48% 41% 46% 48% 43% 48% 46% 43% 45%

31% 34% 29% 28% 32% 27% 25% 33% 31% 28%

23% 25% 23% 24% 27% 23% 26% 27% 19% 22%

22% 22% 23% 23% 23% 20% 24% 21% 20% 19%

21% 19% 22% 21% 21% 20% 19% 18% 19% 20%

14% 14% 15% 14% 14% 15% 14% 12% 18% 20%

12% 12% 14% 11% 10% 12% 10% 10% 15% 13%

8% 9% 8% 7% 8% 8% 8% 10% 10% 7%
T

O
T

A
L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular

Clínica 

privada
Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

Ejercicio de la profesión
Factores de satisfacción con práctica
De los siguientes factores que un profesional puede 

considerar de importancia para el ejercicio de la actividad, 

indica por favor cuáles son los 3 más importantes según tu 

parecer.

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Ejercicio de la profesión
Drivers de satisfacción

22%

16%

16%

16%

13%

13%

12%

11%

5%

35%

33%

30%

29%

27%

26%

25%

25%

15%

16%

19%

22%

23%

24%

21%

23%

25%

21%

8%

11%

11%

12%

13%

14%

16%

14%

19%

19%

21%

21%

19%

22%

26%

24%

25%

40%

El clima de trabajo en el lugar donde te desempeñas

El reconocimiento de sus pares/superiores

La seguridad en el lugar del trabajo

La disponibilidad (calidad y cantidad) de los insumos con los
que cuenta para el trabajo

La calidad de las instalaciones en las que se
desempeña(infraestructura)

El nivel de reconocimiento de la entidad donde trabaja

 La disponibilidad de recursos humanos

El desempeño de mucha funciones dentro de la entidad donde
trabaja

El nivel de remuneración salarial

Muy satisfecho Satisfecho Neutro Insatisfecho Muy insatisfecho

57%

49%

46%

46%

41%

39%

37%

36%

20%

TTB
(Muy satisfecho 

+ Satisfecho)



Satisfecho 57% 61% 56% 56% 57% 54% 55% 64% 55% 59% 60% 56% 57% 56% 53% 60% 59% 53% 54%

Neutro 16% 16% 16% 15% 16% 17% 19% 14% 17% 14% 13% 17% 16% 16% 18% 15% 16% 17% 14%

Insatisfecho 27% 23% 28% 29% 28% 28% 27% 22% 28% 27% 27% 27% 27% 28% 29% 24% 25% 30% 32%
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El clima de trabajo 

en el lugar donde 

te desempeñas  

Ejercicio de la profesión
Drivers de satisfacción

Satisfecho 49% 53% 48% 47% 48% 48% 49% 57% 48% 50% 52% 48% 48% 50% 47% 54% 52% 44% 47%

Neutro 19% 18% 19% 20% 19% 20% 20% 16% 19% 19% 19% 19% 19% 19% 22% 17% 18% 21% 15%

Insatisfecho 32% 28% 33% 33% 33% 33% 31% 27% 32% 31% 29% 33% 33% 30% 32% 29% 30% 35% 38%

El reconocimiento 

de sus 

pares/superiores 

Satisfecho 39% 45% 37% 36% 34% 35% 42% 51% 38% 39% 44% 36% 37% 40% 38% 46% 41% 35% 35%

Neutro 21% 21% 21% 22% 22% 21% 22% 18% 21% 21% 20% 22% 22% 21% 20% 20% 21% 21% 23%

Insatisfecho 40% 34% 42% 42% 44% 43% 36% 31% 41% 39% 36% 42% 42% 39% 43% 34% 38% 44% 42%

El nivel de 

reconocimiento de 

la entidad donde 

trabaja

Satisfecho 41% 45% 40% 40% 39% 37% 39% 50% 41% 41% 45% 39% 42% 40% 39% 40% 40% 38% 46%

Neutro 24% 26% 23% 25% 24% 26% 24% 20% 24% 24% 22% 25% 23% 25% 24% 28% 26% 22% 19%

Insatisfecho 35% 29% 37% 35% 37% 37% 36% 30% 35% 35% 33% 36% 36% 35% 38% 32% 33% 39% 35%

La calidad de las 

instalaciones en las 

que se desempeña

Satisfecho 46% 47% 45% 48% 45% 44% 45% 49% 45% 47% 49% 44% 46% 42% 46% 48% 47% 42% 40%

Neutro 23% 26% 22% 23% 23% 24% 24% 21% 23% 22% 21% 24% 22% 25% 23% 23% 24% 23% 24%

Insatisfecho 31% 27% 33% 29% 33% 32% 32% 30% 32% 31% 30% 32% 32% 33% 30% 29% 29% 35% 36%

La disponibilidad 

de los insumos con 

los que cuenta 

para el trabajo

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Satisfecho 46% 48% 45% 50% 45% 43% 43% 51% 45% 47% 51% 44% 46% 45% 44% 48% 47% 44% 42%

Neutro 22% 23% 22% 21% 21% 23% 24% 21% 23% 21% 20% 23% 22% 22% 24% 22% 23% 19% 22%

Insatisfecho 32% 28% 33% 30% 34% 34% 32% 28% 32% 32% 29% 33% 32% 33% 32% 29% 30% 36% 36%
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La seguridad en el 

lugar del trabajo 

Ejercicio de la profesión
Drivers de satisfacción

Satisfecho 36% 36% 36% 34% 35% 36% 37% 37% 34% 39% 39% 34% 36% 34% 32% 39% 35% 35% 32%

Neutro 25% 27% 25% 28% 26% 24% 25% 23% 26% 24% 24% 26% 24% 27% 29% 28% 27% 24% 23%

Insatisfecho 39% 37% 40% 37% 39% 40% 39% 40% 40% 37% 37% 39% 40% 39% 40% 33% 38% 41% 45%

El desempeño de 

mucha funciones 

dentro de la entidad 

donde trabaja 

Satisfecho 37% 41% 36% 35% 34% 36% 38% 45% 36% 40% 41% 35% 37% 36% 35% 39% 38% 34% 36%

Neutro 23% 24% 23% 26% 25% 22% 23% 22% 24% 22% 22% 24% 23% 24% 22% 24% 24% 23% 22%

Insatisfecho 40% 35% 41% 39% 41% 42% 40% 33% 40% 38% 37% 41% 40% 40% 43% 37% 38% 43% 41%

La disponibilidad 

de recursos 

humanos 

Satisfecho 20% 25% 18% 19% 19% 18% 22% 24% 20% 19% 25% 17% 20% 19% 21% 21% 23% 15% 13%

Neutro 21% 21% 22% 25% 21% 19% 19% 23% 21% 21% 23% 21% 21% 22% 23% 20% 22% 21% 10%

Insatisfecho 59% 55% 60% 56% 61% 62% 60% 53% 58% 60% 53% 62% 59% 59% 56% 59% 55% 65% 77%

El nivel de 

remuneración 

salarial 

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



57% 50% 59% 80% 65% 60% 48% 20%

35% 24% 38% 49% 40% 36% 28% 13%

25% 17% 28% 45% 32% 21% 14% 6%

21% 14% 23% 24% 24% 23% 19% 8%

20% 32% 16% 5% 11% 16% 26% 52%

16% 12% 18% 20% 21% 18% 13% 4%

15% 10% 17% 24% 17% 15% 12% 4%

11% 13% 10% 4% 9% 11% 11% 21%

11% 9% 11% 17% 14% 9% 7% 3%

5% 3% 5% 8% 5% 4% 4% 2%

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

Ejercicio de la profesión
Experiencias del último año

Te pedimos que pienses ahora en el último año laboral e 

indiques, para cada una de las situaciones que figuran en la 

lista, ¿Cuáles has experimentado personalmente?

57%

35%

25%

21%

20%

16%

15%

11%

11%

5%

1%

1%

He sentido cansancio producto de la carga
horaria excesiva

He sentido presión por parte de mis
superiores

He sufrido maltrato verbal por parte de mis
pacientes

He sufrido maltrato psíquico por parte de
mi entorno laboral

No he experimentado ninguna de ellas

He sufrido maltrato verbal por parte de mi
entorno laboral

Me he sentido amenazada/o a mi
seguridad en el ámbito laboral

No me siento identificado con ninguna de
las opciones

He sufrido maltrato psíquico por parte de
mis pacientes

Me han discriminada/o por una persona

He sufrido maltrato físico por parte de mis
pacientes

He sufrido maltrato físico por parte de mi
entorno laboral

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



74% 61% 79% 91% 85% 79% 68% 38%

59% 53% 60% 61% 62% 60% 58% 48%

58% 46% 62% 70% 67% 64% 50% 28%

47% 38% 50% 67% 54% 49% 37% 17%

44% 39% 46% 56% 53% 47% 34% 21%

43% 33% 46% 41% 47% 45% 42% 36%

39% 37% 40% 38% 36% 41% 45% 39%

11% 14% 10% 13% 10% 10% 12% 11%

3% 6% 2% 1% 1% 1% 3% 11%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

Ejercicio de la profesión
Experiencias del último año

74%

59%

58%

47%

44%

43%

39%

11%

3%

Cansancio

Incertidumbre

Estrés excesivo

Desgano

Falta de estímulo

Miedo (inseguridad a enfermarse)

Compromiso

Entusiasmo

No he experimentado ninguna de ellas

Nuevamente le pedimos que piense en último año e 

indica si has sentido, en el ámbito laboral... 

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Ejercicio de la profesión
Drivers de satisfacción

65%

59%

44%

35%

15%

10%

21%

29%

20%

31%

35%

36%

Percibes tus haberes-honorarios en tiempo adecuado y regular

Te desempeñas en un ámbito que posibilita el trabajo en el
equipo

Dispones de espacio y tiempo para discusión de pacientes

Dispones de espacio para discusión de problemas de grupo de
trabajo

Si

No

No siempre

De la siguiente lista de aspectos que hacen a las condiciones laborales, por favor, 

marca para cada una de ellas si se cumple o no en su caso particular.



SI 65% 62% 66% 64% 66% 68% 70% 58% 65% 66% 65% 65% 62% 64% 71% 79% 69% 63% 42%

NO 15% 18% 14% 14% 15% 12% 15% 20% 15% 15% 16% 14% 16% 16% 12% 9% 13% 17% 35%

No siempre 20% 20% 20% 22% 19% 20% 15% 22% 19% 20% 19% 21% 22% 19% 17% 12% 18% 21% 23%

Ejercicio de la profesión
Satisfacción con práctica profesional
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

Percibes tus 

haberes-honorarios 

en tiempo 

adecuado y regular

SI 59% 60% 59% 66% 59% 57% 59% 54% 59% 60% 59% 59% 55% 61% 65% 73% 61% 57% 46%

NO 10% 13% 8% 4% 7% 9% 11% 19% 9% 10% 13% 8% 12% 9% 5% 3% 8% 10% 23%

No siempre 31% 28% 33% 30% 34% 33% 30% 27% 32% 30% 28% 33% 33% 31% 30% 25% 30% 33% 32%

Te desempeñas en 

un ámbito que 

posibilita el trabajo 

en el equipo 

SI 44% 48% 43% 44% 40% 43% 48% 49% 45% 44% 50% 41% 39% 46% 49% 60% 47% 39% 38%

NO 21% 24% 20% 13% 20% 23% 22% 26% 21% 22% 19% 22% 24% 19% 18% 12% 19% 23% 36%

No siempre 35% 28% 37% 43% 39% 34% 30% 25% 35% 35% 31% 37% 37% 35% 33% 28% 34% 38% 25%

Dispones de 

espacio y tiempo 

para discusión de 

pacientes 

SI 35% 41% 33% 29% 32% 34% 42% 43% 35% 35% 38% 33% 30% 37% 41% 52% 37% 30% 30%

NO 29% 29% 29% 25% 28% 31% 24% 34% 28% 29% 29% 29% 33% 28% 24% 15% 27% 31% 46%

No siempre 36% 30% 38% 46% 40% 35% 34% 23% 36% 36% 33% 38% 37% 35% 36% 33% 36% 39% 23%

Dispones de 

espacio para 

discusión de 

problemas de 

grupo de trabajo

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



SI 65% 70% 59% 58% 61% 59% 62% 68% 74% 68%

NO 15% 12% 17% 18% 17% 17% 15% 11% 12% 12%

No siempre 20% 17% 23% 24% 21% 24% 23% 21% 14% 20%

Ejercicio de la profesión
Satisfacción con práctica profesional

Percibes tus 

haberes-honorarios 

en tiempo 

adecuado y regular

Te desempeñas en 

un ámbito que 

posibilita el trabajo 

en el equipo 

Dispones de 

espacio y tiempo 

para discusión de 

pacientes 

Dispones de 

espacio para 

discusión de 

problemas de 

grupo de trabajo

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular

Clínica 

privada
Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

SI 59% 61% 55% 60% 59% 71% 52% 53% 64% 64%

NO 10% 6% 13% 8% 6% 3% 11% 9% 4% 4%

No siempre 31% 33% 32% 32% 35% 26% 36% 38% 33% 32%

SI 44% 45% 43% 41% 42% 52% 35% 30% 49% 51%

NO 21% 17% 24% 22% 19% 12% 27% 31% 15% 11%

No siempre 35% 38% 33% 37% 40% 35% 38% 39% 36% 37%

SI 35% 33% 35% 35% 30% 40% 27% 29% 43% 43%

NO 29% 27% 30% 30% 28% 24% 35% 32% 23% 20%

No siempre 36% 41% 35% 36% 42% 36% 38% 39% 34% 38%

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Si, totalmente 6% 8% 5% 4% 5% 6% 4% 8% 6% 5% 6% 5% 5% 7% 5% 7% 6% 5% 5%

Parcialmente 36% 37% 36% 41% 39% 36% 34% 25% 35% 37% 34% 38% 35% 39% 35% 35% 38% 35% 36%

Definitivamente 

cambió
33% 31% 34% 33% 32% 33% 33% 36% 34% 32% 33% 33% 33% 33% 35% 35% 35% 32% 30%

No lo sé aún 25% 23% 26% 22% 23% 25% 29% 30% 25% 25% 26% 24% 27% 21% 25% 23% 21% 28% 28%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

25% 23% 26% 22% 23% 25% 29% 30% 25% 25% 26% 24% 27% 21% 25% 23% 21% 28% 28%

33% 31% 34% 33% 32% 33% 33% 36%
34% 32% 33% 33% 33%

33% 35% 35% 35% 32% 30%

36% 37% 36% 41% 39% 36% 34% 25% 35% 37% 34% 38% 35% 39% 35% 35% 38% 35% 36%

6% 8% 5% 4% 5% 6% 4% 8% 6% 5% 6% 5% 5% 7% 5% 7% 6% 5% 5%

Considerando los cambios que se han producido en tu forma de realizar tu trabajo en los distintos lugares 
donde los realizas en esta pandemia, ¿crees que durante el próximo año volverán a la normalidad?

Ejercicio de la profesión
Percepción de futuro
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+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Si, totalmente 6% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 4%

Parcialmente 36% 37% 37% 37% 38% 45% 36% 38% 38% 39%

Definitivamente 

cambió
33% 35% 33% 32% 32% 29% 32% 30% 32% 35%

No lo sé aún 25% 23% 26% 24% 24% 21% 26% 27% 24% 22%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

25% 23% 26% 24% 24% 21% 26% 27% 24% 22%

33% 35% 33% 32% 32% 29%
32% 30% 32% 35%

36% 37% 37% 37% 38% 45% 36% 38% 38% 39%

6% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 4%

Considerando los cambios que se han producido en tu forma de realizar tu trabajo en los distintos lugares 
donde los realizas en esta pandemia, ¿crees que durante el próximo año volverán a la normalidad?

Ejercicio de la profesión
Percepción de futuro

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



He podido totalmente 28% 24% 30% 27% 28% 29% 30% 28% 29% 27% 30% 27% 27% 30% 29% 32% 29% 27% 16%

He podido bastante 52% 52% 51% 52% 52% 51% 53% 50% 51% 53% 50% 53% 52% 50% 54% 52% 53% 52% 50%

He podido algo 16% 18% 15% 18% 17% 16% 13% 14% 15% 17% 15% 16% 16% 17% 13% 14% 14% 18% 25%

He podido poco 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 5%

No he podido 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 4%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 4%
2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 5%16% 18% 15% 18% 17% 16% 13% 14% 15% 17% 15% 16% 16% 17% 13% 14% 14% 18%

25%

52% 52% 51% 52% 52% 51% 53% 50% 51% 53% 50% 53% 52% 50% 54% 52% 53% 52%
50%

28% 24% 30% 27% 28% 29% 30% 28% 29% 27% 30% 27% 27% 30% 29% 32% 29% 27% 16%

Transcurrido más de un año de pandemia, ¿en qué medida consideras que has tenido 
capacidad de reconvertir tu trabajo y adaptarlo a las circunstancias?

Ejercicio de la profesión
Adaptación
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- Dif. Sig. 95%



He podido totalmente 28% 26% 29% 27% 28% 31% 26% 28% 33% 29%

He podido bastante 52% 54% 51% 49% 50% 51% 55% 54% 47% 50%

He podido algo 16% 16% 16% 20% 17% 14% 16% 14% 17% 16%

He podido poco 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 1%

No he podido 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 4%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 4%
2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 1%
16% 16% 16% 20% 17% 14% 16% 14% 17% 16%

52% 54% 51% 49% 50% 51% 55% 54% 47% 50%

28% 26% 29% 27% 28% 31% 26% 28% 33% 29%

Transcurrido más de un año de pandemia, ¿en qué medida consideras que has tenido 
capacidad de reconvertir tu trabajo y adaptarlo a las circunstancias?

Ejercicio de la profesión
Adaptación

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



SI 81% 79% 81% 81% 84% 80% 79% 77% 81% 81% 81% 81% 79% 82% 84% 84% 83% 78% 77%

NO 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1%

NO TODAVÍA 17% 19% 17% 17% 15% 18% 17% 21% 17% 17% 17% 17% 19% 16% 14% 15% 15% 20% 22%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

17% 19% 17% 17% 15% 18% 17% 21% 17% 17% 17% 17% 19% 16% 14% 15% 15% 20% 22%
2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1%

81% 79% 81% 81% 84% 80% 79% 77% 81% 81% 81% 81% 79% 82% 84% 84% 83% 78% 77%

Transcurrido este período de pandemia, ¿consideras que te encuentras adaptado a los 
cambios y tienes capacidad para sobrellevarlos?

Ejercicio de la profesión
Adaptación
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- Dif. Sig. 95%



SI 81% 81% 80% 81% 82% 82% 80% 80% 80% 85%

NO 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1%

NO TODAVÍA 17% 17% 18% 17% 16% 16% 18% 19% 18% 15%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

17% 17% 18% 17% 16% 16% 18% 19% 18% 15%
2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1%

81% 81% 80% 81% 82% 82% 80% 80% 80% 85%

Transcurrido este período de pandemia, ¿consideras que te encuentras adaptado a los 
cambios y tienes capacidad para sobrellevarlos?

Ejercicio de la profesión
Adaptación

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



SI 82% 79% 83% 81% 81% 83% 85% 81% 82% 82% 86% 80% 81% 81% 85% 87% 83% 79% 87%

NO 18% 21% 17% 19% 19% 17% 15% 19% 18% 18% 14% 20% 19% 19% 15% 13% 17% 21% 13%

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2573 1686 1443 2846 2603 853 340 602 1992 1514 162

18% 21% 17% 19% 19% 17% 15% 19% 18% 18% 14% 20% 19% 19% 15% 13% 17% 21% 13%

82% 79% 83% 81% 81% 83% 85% 81% 82% 82% 86% 80% 81% 81% 85% 87% 83% 79% 87%

Actualmente, ¿consideras que estás realizando tu trabajo en forma segura para 
evitar el contagio?

Ejercicio de la profesión
Seguridad laboral
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SI 82% 81% 81% 78% 78% 83% 74% 78% 84% 84%

NO 18% 19% 19% 22% 22% 17% 26% 22% 16% 16%

T
O

T
A

L

Lugar de trabajo

Hospital 

público

Consultorio 

particular
Clínica privada Sanatorio

Hospital 

privado
Obra social

Centro de 

atención 

primaria

Universidad 

pública

Universidad 

privada

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

18% 19% 19% 22% 22% 17% 26% 22% 16% 16%

82% 81% 81% 78% 78% 83% 74% 78% 84% 84%

Actualmente, ¿consideras que estás realizando tu trabajo en forma segura para evitar el 
contagio?

Ejercicio de la profesión
Seguridad laboral

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Ejercicio de la profesión
Seguridad laboral

46,0%

29,0%

17,9%

14,4%

10,2%

7,3%

3,8%

1,4%

0,5%

8,7%

Hospital público

Consultorio particular

Clínica privada

Centro de atención primaria

Sanatorio

Obra social

Hospital privado

Universidad pública

Universidad privada

Otros

¿En qué lugares no estás trabajando en forma 
segura?

18%

Consideran que sus 
trabajos no es un lugar 
seguro para prevenir el 
contagio

Base: 793 respondentes.



57%

43%

SI NO

¿Has incorporado la consulta 

virtual en tu trabajo?

SI 57% 61% 56% 37% 55% 62% 64% 72%

No 43% 39% 44% 63% 45% 38% 36% 28%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

43% 39% 44%
63%

45% 38% 36% 28%

57% 61% 56%
37%

55% 62% 64% 72%

¿Has incorporado la consulta virtual en tu trabajo?

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Cambios en la modalidad de trabajo

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



30%

32%

37%

SI

¿Pudiste percibir honorarios 

por los mismos?

SI 30% 34% 29% 28% 29% 29% 31% 35%

No 32% 26% 35% 43% 34% 34% 32% 23%

No siempre 37% 39% 36% 29% 37% 37% 37% 43%
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Base 2511 646 1863 301 692 592 397 528

37% 39% 36% 29% 37% 37% 37% 43%

32% 26% 35% 43% 34% 34% 32% 23%

30% 34% 29% 28% 29% 29% 31% 35%

¿Pudiste percibir honorarios por los mismos?

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Cambios en la modalidad de trabajo
Incorporación de consulta virtual

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

Un 57% 
incorporaron la 

consulta virtual en la 
pandemia



20%

32% 27%

12%

9%

Totalmente de acuerdo 20% 22% 19% 20% 22% 20% 19% 17%

De acuerdo 32% 31% 33% 26% 35% 31% 34% 32%

Ni acuedo ni en desacuerdo 27% 23% 29% 32% 25% 28% 28% 26%

En desacuerdo 12% 14% 11% 10% 11% 12% 11% 16%

Totalmente en desacuerdo 9% 10% 8% 12% 8% 9% 8% 9%
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Base 2522 647 1873 301 695 594 403 528

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Cambios en la modalidad de trabajo
Incorporación de consulta virtual

9% 10% 8% 12% 8% 9% 8% 9%

12% 14% 11% 10% 11% 12% 11% 16%

27% 23% 29% 32%
25% 28% 28% 26%

32% 31% 33% 26%
35% 31% 34% 32%

20% 22% 19% 20% 22% 20% 19% 17%

¿Con esta modalidad en qué medida estás de acuerdo? 

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



46%

54%

SI NO

¿Te han pedido cambiar el rol 

habitual de tu tarea por otra?

SI 46% 43% 46% 60% 46% 45% 41% 34% 42% 49% 56%

No 54% 57% 54% 40% 54% 55% 59% 66% 58% 51% 44%
TO
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2719 1267 411

54% 57% 54%
40%

54% 55% 59% 66% 58% 51% 44%

46% 43% 46%
60%

46% 45% 41% 34% 42% 49% 56%

De lo que lleva transcurrido la pandemia, ¿te han 
pedido cambiar el rol habitual de tu tarea por otra?

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Conflicto de rol

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



46%

54%

SI NO

¿Te han pedido cambiar el rol 

habitual de tu tarea por otra?

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Conflicto de rol

Por 
necesidades 
del servicio / 

hospital 
(institución)

81%

Ser personal 
de riesgo

19%

Este cambio de rol fue por:

Base: 2001 casos cambiaron el rol habitual de su tarea

53%

24% 23%

En el mismo lugar
donde me desempeño

en relación a mi
especialidad

En otra área fuera de
mi lugar habitual pero

en relación a mi
especialidad

Fuera de mi lugar
habitual y  trabajando

con edades no
pediátricas

Base: 2001 casos cambiaron el rol habitual de su tarea

El cambio de rol lo llevaste a cabo



6%

36%

75%

Rechazandola

Aceptándola

Adaptándome

¿Cómo transcurrió la 

experiencia?

Adaptándome 75% 73% 76% 78% 75% 74% 71% 76% 74% 78% 74%

Aceptándola 36% 35% 36% 37% 38% 37% 36% 25% 38% 34% 31%

Rechazándola 6% 5% 7% 7% 9% 6% 4% 2% 5% 8% 10%
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Base 2001 453 1548 491 578 425 260 247 1150 622 229

Base: 2001 casos

Ejercicio de la profesión
Conflicto de rol

Si fue modificado el rol/tarea, como 

transcurrió la experiencia?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



65%

14%

21%

SI NO No lo sé

¿Aconsejarías seguir la 

formación en pediatría?

SI 65% 65% 65% 65% 58% 60% 74% 77% 77% 52% 27%

NO 14% 15% 14% 13% 18% 17% 10% 8% 6% 20% 45%

No lo sè 21% 20% 21% 22% 24% 23% 16% 15% 17% 27% 28%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2719 1267 411

21% 20% 21% 22% 24% 23% 16% 15% 17% 27% 28%
14% 15% 14% 13% 18% 17%

10% 8% 6%

20%
45%

65% 65% 65% 65% 58% 60%
74% 77% 77%

52%
27%

En base a tu experiencia vivida, ¿aconsejarías a 
un estudiante a seguir la formación en pediatría?

Base: 4398 casos

Ejercicio de la profesión
Trascendencia de la profesión

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Ejercicio de la profesión: Interpretación

• Perspectiva de género: El 62 % de la muestra considera que las cuestiones de género no tienen influencia en 
el ejercicio profesional, con una diferencia significativa en el género masculino y en el grupo de mayores de 
55 años, mientras en el grupo de edad entre los 25 y 44 años si consideran la influencia del género. Se 
identifica al hospital público y privado con una diferencia significativa en el lugar con influencia en 
cuestiones de género y al consultorio privado como el lugar sin influencia.

• Satisfacción profesional: El 12 %  consideran estar muy satisfechos con la práctica profesional, la diferencia  
significativa en el género masculino,  y los mayores de 65 años. Los insatisfechos esta en el grupo de 35 a 44 
años, los que tienen personas a cargo (5 a 10 personas), con nivel de ingreso medio, trabajan en hospital 
privado.

• Pandemia y satisfacción: El 61 % de la muestra considera que la pandemia ha influenciado totalmente o 
bastante  la apreciación sobre la satisfacción, dentro de este grupo los que trabajan en universidad pública 
han percibido menos esta influencia.



Ejercicio de la profesión: Interpretación

• Factores de satisfacción con la práctica: Los tres factores que la muestra identifico como 
importantes al ejercicio profesional fueron, clima laboral en el lugar de trabajo, nivel de 
remuneración, disponibilidad de insumos de trabajo.

• Los tres factores que se consideran que contribuyen a la satisfacción son el clima laboral, 
reconocimiento de sus pares y seguridad en el lugar de trabajo y los que menos satisfacción 
provocan son disponibilidad de recurso humano, desempeño de muchas funciones dentro de 
la entidad y nivel de remuneración.

• Experiencia en el último año: Claramente el cansancio, incertidumbre, desgano y estrés 
excesivo lo percibe el grupo de 25 a 44 años, sensaciones que incrementan el desgaste 
laboral.

• Condiciones laborales: El 65 % de la muestra carece de espacio en su lugar de trabajo para 
discusión de problemas del grupo de trabajo.

• Percepción de futuro: El 69 % considera que los cambios en la realización del trabajo a raíz 
de la pandemia se mantendrán parcial o definitivamente, mientras que un 25 % no lo sabe 
aún y sólo el 6 % considera que se volverá a la normalidad pre pandemia.



Ejercicio de la profesión: Interpretación

• Adaptación: El 80 % de la muestra se ha podido reconvertir y  adaptarse a los cambios 
producidos por la pandemia; sólo el 2 % no ha podido.

• Hay un 20 % que todavía habiendo transcurrido más de un año de pandemia no ha 
podido adaptarse a los cambios y carece de capacidad para sobrellevarlos.

• Seguridad Laboral: El 82 % considera que realiza su trabajo en forma segura para evitar el 
contagio. Las clínicas privadas, sanatorios y obras sociales es donde presentas cifras 
significativas donde no se realiza el trabajo seguro para evitar el contagio.

• Cambios en la modalidad de trabajo: El 57 % ha incorporado la consulta virtual al trabajo. 
Sólo el 30 % ha podido percibir honorarios por la consulta. El 52 % esta totalmente de 
acuerdo o de acuerdo con la incorporación de esta modalidad y un 21 % en desacuerdo o 
totalmente en desacuerdo.

• Conflicto de rol: En el 46 % se le ha pedido un cambio de rol en el lugar de trabajo.

• Trascendencia en la profesión: El 65 % considera que aconsejaría a un estudiante de 
medicina seguir esta disciplina.



Uso del tiempo libre



34%

63%

4%

Adecuado

Percepción del tiempo libre

Adecuado 34% 42% 31% 22% 25% 27% 39% 64% 39% 26% 20%

Insuficiente 63% 55% 65% 75% 71% 69% 56% 32% 57% 70% 77%

No lo sé 4% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 3% 4% 4%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2719 1267 411

4% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 3% 4% 4%

63% 55%
65% 75% 71% 69% 56%

32%
57%

70% 77%

34% 42%
31% 22% 25% 27%

39%
64%

39%
26% 20%

Piense por favor en el tiempo libre del que usted dispone 
en una semana típica de su vida. ¿diría que le resulta…?

Base: 4398 casos

Uso del tiempo libre
Percepción sobre tiempo libre

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Uso del tiempo libre 
Acuerdo con frases sobre el tiempo libre

73%

72%

62%

61%

20%

5%

22%

16%

7%

23%

15%

23%

Traslado los problemas del trabajo a mi vida
familiar

Considero que tengo capacidad de separar lo
laboral de lo personal

Tengo suficiente tiempo para realizar actividades
por fuera del ámbito laboral

Disfruto dedicando muchas horas diarias a mi
trabajo

A veces

Nunca

Siempre

Indique por favor cuán de acuerdo estás con cada una de las siguientes 

afirmaciones



59%
27%

14%

Si No El habitual

¿Has presentado 

transtorno de sueño?

Si 59% 50% 61% 61% 62% 64% 55% 47% 54% 66% 70%

No 27% 32% 25% 26% 26% 24% 32% 30% 31% 20% 22%

El habitual 14% 18% 13% 14% 12% 12% 13% 23% 15% 14% 8%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2719 1267 411

14% 18% 13% 14% 12% 12% 13% 23% 15% 14% 8%

27%
32%

25% 26% 26% 24% 32%
30%

31%
20% 22%

59% 50%
61% 61% 62% 64% 55% 47% 54%

66% 70%

En este último año, ¿consideras que has presentado 
trastorno del sueño?

Base: 4398 casos

Uso del tiempo libre
Sueño

Prom. 
Horas de sueño

6,52 6,61 6,50 6,17 6,44 6,48 6,69 6,96 6,62 6,42 6,22

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



18%

30%
27%

12%

13%

¿En qué medida este período de 

pandemia te ha hecho cambiar tu 

vida dedicando tiempo al 

esparcimiento/ocio?

Totalmente de 

acuerdo
18% 16% 19% 19% 16% 19% 18% 20% 18% 17% 19%

De acuerdo 30% 34% 29% 31% 30% 28% 30% 33% 33% 26% 25%

Ni acuedo ni en 

desacuerdo
27% 27% 27% 27% 29% 25% 25% 27% 26% 30% 22%

En desacuerdo 12% 9% 12% 13% 11% 12% 13% 9% 11% 12% 13%

Totalmente en 

desacuerdo
13% 14% 13% 11% 13% 17% 14% 10% 12% 14% 22%
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Base: 4398 casos

Uso del tiempo libre
Tiempo de esparcimiento

13% 14% 13% 11% 13% 17% 14% 10% 12% 14%
22%

12% 9% 12% 13% 11% 12% 13%
9% 11% 12%

13%
27% 27% 27% 27% 29% 25% 25%

27% 26%
30% 22%

30% 34% 29% 31% 30% 28% 30% 33% 33% 26% 25%

18% 16% 19% 19% 16% 19% 18% 20% 18% 17% 19%

¿En qué medida este período de pandemia te ha hecho 
cambiar tu vida dedicando tiempo al esparcimiento/ocio? 

Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737 2719 1267 411

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Uso de tiempo libre: Interpretación

• Percepción del tiempo libre: El 63 % considera un tiempo libre insuficiente y un 34 % adecuado.

• Acuerdo de frases de tiempo libre: El 7 % considera que siempre traslada los problemas laborales a la 
familia , el 23 % tiene capacidad de separar lo laboral de lo personal , un 15 % considera que tiene tiempo 
libre suficiente para realizar otras tareas fuera del ámbito laboral y el 23 % disfruta de dedicar muchas horas 
a su trabajo.

• Tiempo de esparcimiento: El 48 % cree que la pandemia le hizo cambiar, dedicando más horas al 
esparcimiento/ocio, mientras un 25 % no lo considera que haya influenciado y un 27 % se manifiesta neutro.



Vínculo con la SAP



15%

23%

25%

38%

< 5 años

5 a 10 años

10 a 20 años

+ 20 años

¿Cómo transcurrió la 

experiencia?

< 5 años 15% 12% 16% 59% 11% 2% 1% 1%

5 a 10 años 23% 10% 27% 41% 46% 6% 2% 1%

10 a 20 años 25% 20% 26% 0% 42% 50% 10% 2%

+ 20 años 38% 59% 31% 0% 0% 42% 86% 97%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

Base: 4398 casos

Vínculo con la SAP
Antigüedad

Aproximadamente, ¿Cuánto tiempo hace 

que eres miembro de la SAP?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



56%
35%

7%

1%0%

Evaluación de la SAP como 

entidad científica

Muy bien 56% 56% 56% 48% 48% 55% 61% 75%

Bien 35% 34% 36% 43% 40% 36% 32% 22%

Neutro 7% 7% 7% 7% 9% 7% 7% 2%

Mal 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 0%

Muy mal 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

Base: 4398 casos

1% 1% 1%
1% 2% 1% 2% 2% 2% 1%7% 7% 7% 7% 9% 7% 7% 2%

35% 34% 36% 43% 40% 36% 32%
22%

56% 56% 56% 48% 48% 55% 61%
75%

En términos generales y teniendo en cuenta todo aquello que 
consideres relevante, ¿Cómo evalúas a la SAP como entidad científica? 

Vínculo con la SAP
Evaluación de la SAP

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



82%

17%

1%

SI

¿La SAP te ha permitido estar 

actualizado en temas de 

SARSCOV-2?

SI 82% 79% 83% 79% 79% 81% 84% 89%

Parcialmente 17% 18% 16% 19% 19% 17% 15% 11%

No 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 0%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 0%
17% 18% 16% 19% 19% 17% 15% 11%

82% 79% 83% 79% 79% 81% 84% 89%

¿Consideras que la SAP te ha permitido estar 
actualizado/informado en temas de SARSCOV- 2?

Base: 4398 casos

Vínculo con la SAP
Capacitación de la SAP

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



63%

61%

59%

6%

4%

Desarrollo profesional (habilidades comunicacionales-
liderazgo-estrés,etc)

Aspectos legales de la profesión

Recursos para la actividad particular (teleconsulta-
manejo de redes –historia clínica electrónica-finanzas, 

etc)

Tengo información suficiente

No me interesan

¿Consideras de interés que se aborde más detalladamente estos temas 

en relación  tu ejercicio profesional?

Vínculo con la SAP
Nuevos posibles abordajes de la SAP



Vinculo con la SAP: Interpretación

• Antigüedad: el 63 % de la muestra corresponde al grupo entre 10 y mas de 20 años.

• Evaluación de la SAP: el 91 % considera entre muy bien y bien lo que la SAP brinda.

• Capacitación por parte de SAP: el 82 % considera que fue capacitada en temas de COVID-19 y el 17 % lo fue 
parcialmente. 

• Necesidades requeridas de abordaje por SAP: el 63 % considera que se deben abordar temas de ejercicio 
profesional, 61 % aspectos legales de la profesión, 59 % recursos para la actividad particular.



Acceso a la tecnología



Acceso a la tecnología
Acceso a Internet

95%

56%

48%

0%

13%

18%

5%

32%

34%

Mi domicilio particular

En mi/mis lugar de trabajo

En otro lugares donde trabajo

SI

No

No siempre

¿Tienes acceso a internet adecuado en …?



SI 48% 47% 50% 48% 41% 58% 45% 50% 50% 38%

NO 18% 19% 18% 16% 23% 12% 15% 22% 14% 25%

No siempre 34% 34% 32% 36% 36% 30% 40% 27% 36% 37%

T
O

T
A

L

Región

Región 

Metropolitana

Región 

Centro Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Noreste

(NEA)

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 4398 1843 741 501 396 259 210 138 213 96

Acceso a la tecnología
Acceso a Internet

SI 95% 96% 95% 93% 93% 93% 95% 86% 96% 83%

NO 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0%

No siempre 5% 3% 5% 6% 6% 6% 5% 13% 4% 17%

SI 56% 55% 55% 56% 50% 60% 50% 69% 62% 53%

NO 13% 13% 13% 13% 18% 8% 12% 6% 9% 9%

No siempre 32% 32% 32% 32% 32% 32% 39% 25% 29% 38%

Mi domicilio particular

En mi/mis lugares 
de trabajo

En otros lugares 
donde trabajo

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



90%

31%

12%

Uso personal-
laboral

exclusivamente

Para uso en
instituciones

públicas-…

Para manejo del
paquete

administrativo…

Utilizas tu teléfono celular 

personal para actividad …

Uso personal-laboral 

exclusivamente
90% 91% 90% 92% 90% 90% 89% 89%

Para uso en 

instituciones 

públicas-privadas 

donde trabajo

31% 27% 33% 33% 33% 35% 30% 21%

Para manejo del 

paquete 

administrativo de 

obras sociales y 

prepagas

12% 14% 11% 8% 12% 13% 13% 14%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

Base: 4398 casos

Utilizas tu teléfono celular personal para 

actividad …

Acceso a la tecnología
Utiliza teléfono celular

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



62%
21%

17%

SI

¿Consideras las redes sociales 

de utilidad en tu ejercicio de la 

profesión?

SI 62% 58% 63% 63% 62% 64% 63% 57%

No 21% 23% 20% 22% 21% 19% 18% 24%

No lo sé 17% 19% 17% 15% 17% 17% 19% 19%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

17% 19% 17% 15% 17% 17% 19% 19%

21% 23% 20% 22% 21% 19% 18% 24%

62% 58% 63% 63% 62% 64% 63% 57%

¿Consideras las redes sociales de utilidad en tu 
ejercicio de la profesión?

Base: 4398 casos

Acceso a la tecnología
Uso de redes sociales

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



21%

79%

SI No

¿Utilizas las redes sociales 

para promocionar tu profesión?

SI 21% 21% 22% 21% 25% 22% 19% 16%

No 79% 79% 78% 79% 75% 78% 81% 84%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

79% 79% 78% 79% 75% 78% 81% 84%

21% 21% 22% 21% 25% 22% 19% 16%

¿Utilizas las redes sociales para promocionar tu 
profesión?

Base: 4398 casos

Acceso a la tecnología
Uso de redes sociales

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Base: 4398 casos

Acceso a la tecnología
Uso de redes sociales

83%

75%

18%

18%

11%

2%

Instagram

Facebook

LinkedIn

Youtube

Twitter

TikTok

73%

9%

17%

Particular Institucional Ambas

La red que utiliza es…

Base: 929 utilizan redes sociales para 
promocionar profesión

¿Qué redes sociales utiliza?

21%

79%

SI No

¿Utilizas las redes sociales 

para promocionar tu profesión?

Base: 4398 casos



80%

20%

SI No

¿Consideras de utilidad que 

SAP pueda instruirte en este 

tipo de temas?

SI 80% 78% 81% 80% 79% 83% 79% 79%

No 20% 22% 19% 20% 21% 17% 21% 21%
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Base 4398 1064 3332 814 1260 953 634 737

20% 22% 19% 20% 21% 17% 21% 21%

80% 78% 81% 80% 79% 83% 79% 79%

¿Consideras de utilidad que SAP pueda instruirte 
en este tipo de temas?

Base: 4398 casos

Acceso a la tecnología
Tecnología aplicada

+ Dif. Sig. 95%
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¿Usas algún sistema de 

historia clínica electrónica?

SI 67% 64% 68% 72% 75% 70% 66% 47%

No 33% 36% 32% 28% 25% 30% 34% 53%
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Base: 4398 casos

Acceso a la tecnología
Tecnología aplicada

67%

33%

SI No

33% 36% 32% 28% 25% 30% 34%
53%

67% 64% 68% 72% 75% 70% 66%
47%

¿Usas algún sistema de historia clínica 
electrónica?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Base: 4398 casos

30%

82%

Particular Institucional

Si la usas, ¿lo haces en 

forma….?

Base: 2966 utiliza sistema de historia clínica 
electrónica

Base: 4398 casos

Acceso a la tecnología
Tecnología aplicada

¿Usas algún sistema de 

historia clínica electrónica?

67%

33%

SI No

63%

37%

Gratis Paga

En el caso de uso particular, 

¿lo haces en forma …?

Base: 896 utiliza sistema de historia clínica 
electrónica de forma particular

54%

46%

SI NO

Utilizas alguna aplicación móvil 

como herramienta facilitadora de tu 

trabajo personal

Base: 4398 casos



Acceso a tecnología: Interpretación

• Acceso a internet: El acceso a internet en los lugares donde habitualmente se trabaja no esta presente o lo es 
intermitente en casi la mitad de la muestra. El acceso en el domicilio se presenta en el 96 % de la muestra.

• Utilización de teléfono celular: El celular se usa en el 90 % de la muestra para uso personal y laboral particular,  
aunque en el 43 % se comparte para el uso en instituciones públicas o privadas o en el uso de paquetes 
administrativos.

• Uso de redes sociales: El 62 % considera de utilidad las redes sociales en el ejercicio de la profesión, con una 
diferencia significativa menor en el género masculino y en los mayores de 65 años.

• A pesar de considerar a las redes útiles para el ejercicio profesional, el 79 % no la utiliza y del 21 % que si la 
utiliza, la diferencia significativa de mayor utilización esta en el grupo de edad entre los 35 y 44 años.



Acceso a tecnología: Interpretación

• Tecnología aplicada: Ampliamente se esta dispuesto a considerar de utilidad que se instruya en estos temas, 
80 % con una diferencia significativa en el grupo de edad entre los 45 y 54 años.

• El 67 % usa algún sistema de historia clínica electrónica, con una diferencia significativa en el grupo de edad 
que va de los 25 a 54 años.

• De los que usan historia clínica electrónica el 82 % lo hace en forma institucional . Los que la utilizan en 
forma particular  el 63 % lo hace en forma gratuita.

• Un 54 % refiere usar alguna aplicación móvil como herramienta facilitador del trabajo personal.



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 
2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021

Comparación de algunos resultados



Lo que sigue pretende comparar dos momentos, de los cuales muchos de nosotros los hemos podido vivir y muchos 
otros aún no habían comenzado el camino en esta disciplina.

Encontrar semejanzas o diferencias en estos dos espacios de tiempo, sirve fundamentalmente al fin de poder tomar la  
conciencia de los hechos que nos permitan  pensar e implementar estrategias que alcancen el desarrollo pleno de 
nuestro ejercicio profesional.



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011 Encuesta Ejercicio Profesional 2021

Descriptores de la muestra



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021

Hay una tendencia mayor en el 2021 a 
considerase sostén del hogar con la 
actividad profesional



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



N= 4398

Encuesta Ejercicio Profesional 2021

Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021



Encuesta Ejercicio Profesional SAP-UNICEF 2011

Encuesta Ejercicio Profesional 2021


